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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschusses der Gemeinde 
Barsbek (BARSB/BA/01/2017) vom 11.09.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Frau Luise Frahm zugleich als Protokollführerin 
Herr Karl-Heinz Schadt  
Herr Rainer Untiedt  

Gäste 
Frau Sabine Finck Gemeindevertreterin 
Herr Joachim Gafert Bürgermeister 
Herr Wolfgang Griesbach vom Amt 
Herr Gerd Mordhorst Gemeindevertreter 
Frau Inken Pelny Gemeindevertreterin 
Herr Joachim Stender Gemeindevertreter 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Henning Mau Entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der letzten Ausschusssitzung vom 21.11.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 
Beschlüsse 
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 6.   Beratung Bauvorhaben Neddelsthörn 24  
   
 7.   Information über eine mögliche Übertragung des Regen-

wasserkanalsystems an den Zweckverband Ostholstein 
 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der/Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderung der Tagesordnung- Erweiterung Punkt 6 (Regenwasser) jetzt Punkt 7. 
Neu Punkt 6 Beratung Bauvorhaben Neddelsthörn 24. 
Punkt 8 Beratung Halteverbotszone nach Prasdorf. 
Punkt 9 Bekanntgaben und Anfragen 
Punkt 10 nichtöffentlicher Teil  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  4 

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Einwohnerfragestunde: 
Bürger Plischke als Nachbar von Bauvorhaben Neddelsthörn 24 fragt nach, wegen Abwei-
chung vom B-Plan. Er soll zuhören und erhält Redeerlaubnis bei der Beratung (Punkt 6).   
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der letzten Ausschusssitzung vom 21.11.2016 und 
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Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüs-
se 

 
Bekanntgabe der Beschlüsse vom 21.11.2016 
Sanierung Straßenlampe Wurth 
Fenster DGH Mietwohnung 2.2. nicht erneuern 
Pflege Regenrückhaltebecken bei Schnack und Romocker 
Bauangelegenheit/Umnutzung Neddelsthörn 24 
ehem. Hof Wiese, keine Bedenken, nähere Angaben ergeben sich aus Bauantrag.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Beratung Bauvorhaben Neddelsthörn 24 
 
Beratung B-Plan Bauvorhaben Neddelsthörn 24. 
Architekt Dieckmann erklärt das Vorhaben: 
Waldabstandsfläche und Baufenster, das Vorhaben, die Bauweise und Größe mit Planungs-
unterlagen und Foto. 
Diskussion, Vorhaben weicht ab von der Bauvoranfrage. 
Nachbar Plischke will das Gebäude nicht vor der Tür. 
Die Nachbarn Plischke und Paulsen sollen sich vorab einigen. 
Herr Griesbach erklärt Sachstand, Entscheidung liegt bei der Gemeinde. 
Vorsitzender erklärt Folgen für weitere Vorhaben im Dorf. 
Architekt Diekmann, bei Abbruch (wie jetzt vorgesehen) erlischt die Baugenehmigung. 
Herr Gerd Mordhorst regt an, Punkt von der Tagesordnung der Gemeindevertretersitzung  zu 
nehmen. 
Herr Stender und Frau Finck diskutieren darüber. 
Empfehlung vom Bauausschuss an den Gemeinderat, den jetzt vorliegenden Antrag nicht 
zuzustimmen. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  4 

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Information über eine mögliche Übertragung des Regenwasserka-

nalsystems an den Zweckverband Ostholstein 
 
Regenwasserkanalsystem, eventuell Übertragung an Zweckverband. 
Bürgermeister erklärt die für die Gemeinde wiederholt anfallenden Kosten für Ingenieure. 
Die Gemeinde ist größter Einleiter an Regenwasser. 
Herr Griesbach erklärt das Vorgehen in anderen Gemeinden. 
Kosten für Planung soll im Amt erfragt werden.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Verlängerung des Halteverbots Richtung Prasdorf. 
Vorschlag, Empfehlung an die Gemeindevertreter, Halteverbotszone Heischredder beidseitig 
zu verlängern, bis Ortsausgang. 
Vorlage vom Amt für GV zum Einreichen beim Kreis Plön, Verkehrsbehörde.  
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Stimmberechtigte:  4 

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Otto Ruser gez. Sabine Finck  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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